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  ޑޕިރާޓމްނަޓްް އފޮް ޕބަލްކިް ހލެތްް
  މލާެ، ދިވހެިރާއްޖެ

  

   އޝިތްހިރާު ކރުމުގުެ ޤވަޢާދިުކބާތޯކަތެި
  
އެއްވސެް ބާވަތެއްގެ ކާބޯތަކއެޗްެއް އޝިްތހިާރު ކުރނަްވާނީ ޑޕިާރޓމްަންޓް އފޮް ޕަބލްިކް ހލެްތުން ހުއްދަ  .1

 .ހޯދައިގެންނެވެ
 
 ތނަެއް ނުވަތަ ޚިދުމަތެއް ތޢަާރފަް ކުރުމުގެ ގޮތުން ކރުާ ،ދުގައި އޝިްތހިާރުކަމށަް ބުނފެައިއެވނަީ އެއޗްެއްމޤިަވޢާި .2

ލޮރީ ބުރު، (މިގޮތުން ލޔިުމަކނުް، ކުރހެުމަކނުް، ފޓޮޯއަކުން އަދި މނިޫންވސެް އެކި ގޮތްގޮތނުް . ކނަްތައްތކަަށެވެ
 . ކުރެވިދާނެއެވެއޝިްތހިާރު) ހިނގލާުނފްަދަ ކނަްތައްތކަުންވސެް

  
 . ހުށހަޅަާއިރު ތިރީގައިމިވާ މޢަލުޫމާތުތައް ލޔިުމަކނުް ހުށހަޅަަން ވނާެއެވެއޝިްތހިާރު ފސާްކުރުމށަް .3
  :ހުށހަޅަާ ފަރތާުގެ ނަމއާި އޑެްރސެް. ހ
  :އޝިްތހިާރު ކުރަން ބޭނުންވާ އެތި. ށ
  )މސިލާަކަށް ޓީވީ، ރޑޭޔިޯ، ނސޫް ފަދަ: (އޝިްތހިާރުކރުާ ގޮތް. ނ
ތހިާރެއންަމަ ދައްކާ މަނޒްަރު، އަދި ކރުހެުމެއްނަމަ އެއނިް ދައްކާ އެއޗްެއް ޓީވީ އޝިް: (ޝްތހިާރުގެ ތފަސްލީްއި. ރ

  )ބޔަާންކށޮފްައިވުން ފަދަ ކަންކަން
  )ދެކެވފިައިވާ ވހާަކަތކަާއި ލަވައެއންަމަ އލެަވައެއް (:އޝިްތހިާރުގައި ބުނާ އެއޗްެއް. ބ
  
 .އިރު އހެުށޅަާ ލޔިުމަކާއެކު ތިރީގއަިމިވާ ތަކތެި ފޮނުވނަްވާނެއެވެއޝިްތހިާރު ފސާްކުރުމށަް ހުށހަޅަާ .4
  .ޓީވީ އޝިްތހިާރެއންަމަ އެއޝިްތހިާރު ރެކޑޯް ކުރެވފިައިވާ ރލޯް. ހ
  .ރޑޭޔިޯ އޝިްތހިާރެއންަމަ އެއޝިްތހިާރު ރެކޑޯް ކރުެވފިައިވާ ރލޯް. ށ
  . އޭގައި ބނޭުންކރުާ ކުރހެުމާއި އަދި ލޔިުންހާރެއްނަމަ މޢަލުޫމާތު ކަރުދސާް ފަދަ އޝިްތިބލިް ބޑޯް ނުވތަަ. ނ
  .އޝިްތހިާރު ކުރާ އއެޗްެއްގެ ސާމޕްލަް. ރ
 
ރފުޔިާގެ ފީއެއް ) ފަނސްސާް (50/-ތހިާރކަަށް ށހަޅަާ ކާބތޯަކެތީގެ ކޮންމެ އޝިްފސާްކުރުމަށޓްަކައި ހު .5

 .ޑޕިާރޓްމނަްޓް އފޮް ޕަބލްިކް ހލެްތަށް ދައްކަންވާނއެެވެ
 



މިގޮތނުް އެތަކއެް އޝިްތހިާރތުަކެއގްެ . ރު ހށުހަޅަަންވާނީ ކނޮްމެ އޝިްތހިާރެއްވަކނިްނެވެފސާްކުރުމަށް އޝިްތހިާ .6
ތހިާރުތަކުގެ ލޔިނުްތައް އެއްގަނޑެއްގއަި އަދި އެތަކެއް އޝިް. ޓޕޭެއްގައި ފނޮުއްވައިގނެް ނުވާނެއެވެއްރކިޑޯިން، އެ

 .ލޔިފެާ އޮވެގެންވސެް ނުވނާެއެވެ
  
ންވނާީ ދިވހެިބހަުން ނުވަތަ ހާރތުަކުގައި ބޭނުނކްުރާ ޢިބާރތާްތއަް އާއްމކުޮށް ހުނންަފސާްކުރުމަށް ހުށހަޅަާ އޝިްތި .7

ކާނާ (އޝިްތހިާރު ކުރާ ތަކެތީގެ ލޭބލަްގައި ހިމެނޭ ކޮންމހެެން ބނޭުންވާ މޢަލުޫމާތު . ރސޭި ބހަުނންެވެއިނގި
ންވާނީ ދިވހެިބހަުން ނުވތަަ އިނގިރޭސި ހުންނަ) ތއަޔްާރުކުރާގތޮް ނުވަތަ އޭގައި ހިމެނޭ ބާވަތްތއަް ފަދަ މޢަލުޫމާތު

 .ބހަުންނެވެ
  
އެއްވސެް އޝިްތހިާރއެްގައި ބޭއްވޭ ބައނިލަްއޤަްވާމީ ނުވަތަ ސރަހަައްދީ ޖލަސްާއެއްގެ މަނޒްަރެއް ނުވތަަ  .8

އަދި އޝިްތހިާރުން . ސަރުކރާުން ބާއްވަވާ އެއްވސެް ޖލަސްާއެއްގެ މަނޒްަރެއް މނަްޒަރއެް ހިމަނއަިގެން ނުވާނެއެވެ
.  ނުވަތަ ރަނގޅަު އާދަކާދައާއި ނުގޅުޭ ފަދަ ކަމެއް ހުރެގނެް ނުވާނއެެވެނަ މނަްޒރަުގައި އަދަބާއި ޚލިފާުފެން

ލފާުނުވާ ހަމަތަކށަް ފތެޭ އަދި އަދަބާއި ޚިއޝިްތހިާރުގައި ބޭނނުްކުރާ ޢިބާރތާްތައް ހނުްނަންވނާީވސެް ބހަުގެ 
 .ގޮތކަަށެވެ

  
ކާ އޅަާ ބލެުމުގައި އނެްމެ މޅޮު، ދެވނަައެއް ނެތް، މިވަރއެް ނތެް މިފަދަ އޝިްތހިާރުގައި އފެަދަ އހެެން އެއޗްަ .9

 .އިބރާާތް ބނޭުންކށޮްގެން ނުވާނެއެވެ
  

ކާބޯތަކތެީގެ އެއްވސެް ބާވަތއެްގެ އެއޗްަކުން ސިއހްަތށަް ވަކި ފައިދާތަކއެް ކރުާނެކަމށަް ނުވތަަ އެކި އެކި ) ހ( .10
ނަމަވސެް ނޔިުޓްރޝިަންގެ . ނެ އޝިްތހިާރު ކރުުމަކީ މނަާކަމެކެވެބލަިބލަީގެ ފަރުވާއށަް ރަނގޅަުވާނކޭަމަށް ބު

ގޮތނުް ހަށިގަނޑަށް ފައިދހާުރި ބައތިައް އެކލުެވޭ ކާނާއަކނުް ސިއހްަތަށް ފައިދާކރުާނޭ ވހާަކަ ޖުމލްަ ގޮތެއްގައި 
 .ބޔަާން ކުރުމަކީ އެކނަް އެގތޮަށް ސާބިތުކށޮްދެވޭނަމަ ހުއްދަކަމެކެވެ

. ފަދަ ޢިބރާާތެއް އޝިްތހިާރުގައި ބޔަާން ކުރނާަމަ އެކަން ސާބިތުކށޮްދޭން ވނާެއެވެ" ރީކލޮސެްޓްރލޯް ފް) "ށ(
މފިަދަ ޢިބާރތާެއް އޝިްތހިާރެއްގައި ބޭނނުް ކުރނާަމަ " މިނރެލަައިޒޑްް ވޯޓަރ"ނުވަތަ " މިނެރލަް ވޯޓަރ"އަދި 

  .އެކނަްވސެް ސާބިތކުޮށްދޭންވނާެއެވެ
ބނުފެައި އެވަނީ އިތުބރާުކުރެވޭ " ސާބިތކުޮށްދިނުމޭ"  ގައި )ށ( ގެ 10މޤިަވޢާިދުގެ ނަންބރަު ) ނ(

 .ލެބޯޓްރއީެއްގެ ރޕިޯރޓް ނުވތަަ އިތުބރާުކުރެވޭ ފރަާތކަުން ހިއޕްާ ލޭބލަް ފަދަ ގަރނީާތއަް ހުށހަޅެުމަށެވެ
  

 .ކލޯާ ފަދަ ބުއނިްތކަާއި ތއަޔްާރީ ޖސޫް، ސިއްޙތަާއި ގޅުުވައިގެން އޝިްތހިާރު ކުރުމަކީ މަނާކަމެކެވެ .12
 

 . ދައްކައި އޝިްތހިާރު ކުރުމަކީ މަނާކަމެކެވެނއާަށް ވުރެ ރަގޅަު އެއޗްެއްކނަްތއަޔްާރީ ކނާާއަކީ ޤުދުރތަީ ކާ .13
  



ލޮނު އޝިްތހިާރު ކރުާނަމަ އޭގައި އައޑޮިނއްޅަފާައި ހުންނަ ލޮނކަީ ހަށިގަނޑަށް އެންމެ ރަނގޅަު ލޮނުކަމށަް ބޔަާން  .14
 .ކރުާ ޖުމލްައެއް އނޮްނަންވނާެއެވެ

  
މނިެރލަސްް، (ރު ކުރއާިރު އެއޝިްތހިާރކުުރާ ކާނާއެއްގއަި ނހުިމެނޭ ބާވަތތްައް ނުވތަަ ބާވތަްތަކެއް އޝިްތހިާ .15

ކާނާގެ ބާވަތެއް އޝިްތހިާރު ކުރާއިރު . ހިމެނކޭަމަށްބުނެ އޝިްތހިާރުކށޮްގެން ނުވާނެއެވެ) ވިޓަމނިސްް ފަދަ ބއަިތައް
ކަ ބުނަންވނާީ އާދައިގެ ގޮތުގާ އެއފްހަަރާ އެ އެއޗްެއް އެ އެއޗްެއްގައި އެކލުެވޭ އެއްވސެް މާއްދާއެއްގެ ވހާަ

 10%ބޭނނުްކުރާ މިންވރަެއްގައި، އނިސްާނަކަށް ރއެަކާދުވލާު އެމާއްދާއެއް މަދުވެގެން ބޭނނުްވާވަރުގެ 
 .އެކލުެވޭނަމއަެވެ

  
 އޝިްތހިާރުގައި  އޑަު އހަަރުން ދަށުގެ ކުދިން ނުވަތަ އެއިން ކއުްޖެއްގ2ެއެކިބާވތަުގެ ކިރު އޝިްތހިާރު ކުރއާިރު  .16

 އހަަރނުް މަތީ ކުއްޖެއްވޔިސަް އުމރުާ އެކަށީގނެްނުވާ ރލޯެއް އޝިްތހިާރުގއަި 2އަދި . ހިމަނައިގނެް ނުވާނއެެވެ
 ނުވތަަ ލޭބލަްގައި ތުއތްު ކުދިންގެ ފޮޓޯ ނުވތަަ ކުރހެުން ރއަދި ކނޮްޓެއިނަ. ކޅުފެައި އޮވެގެން ނުވާނެއެވެ

 .ހުރެގެން ނުވާނެއެވެ
  

ލޔިުންތައް ހުންނަ  ސް ބޔާތަެއްގެ ކިރުގެ އޝިްތހިާރެއް ކުރާއރިު ތރިީގައިމިވާ ޖުމލްަ އއެޝިްތހިާރއެްގެ ޢާއްމުއެއްވެ .17
. ވަރށަްވުރެ ކޑުަނނޫް މނިެއްގައި ފސަހޭައިން ކޔިަން އެނގޭގޮތަށް އެއޝިްތހިާރެއްގައި ލޔިފެައި އނޮްނނަްވާނެއެވެ

ރެއްގައި ވހާަކަ ދައްކާ ރއެް ފަށާއރިު ނުވތަަ ނިމޭއިރު އެއޝިްތހިާއަދި ރޑޭޔިޯ އޝިްތހިާރެއްގައި ނަމަ އެއޝިްތހިާ
 .ދައްކާމހީުން ނޫން އހެެން މހީެއްގެ އޑަުން އެޖުމލްަ ކޔިަންވނާެއެވެ

  
 "ކޑުަދަރފިޅުަށް އނެްމެ ރަނގޅަީ މއަިމހީާގެ ގާތުންދޭ ކިރު"

  
ހޭ އޝިްތހިާރުގައި، ތިރީގައިމިވާ ޖުމލްަ، އެ ތއުްތު ކުދިންނަށް ކނާްދޭން ފށަައިގތަުމުގެ ގތޮުން ބޭނނުްކުރާ ކާނއާާބެ .18

އޝިްތހިާރެއްގެ ޢާއްމު ލޔިުނތްައް ހުންނަ ވރަަށްވރުެ ކޑުަނޫން މިނެއްގއަި، ފސަހޭައިން ކޔިަން އެނގޭގޮތަށް 
އަދި ރޑޭޔިޯ އޝިްތހިާރެއްގައނިަމަ އއެޝިްތހިާރއެް ފަށާއިރު ނުވަތަ ނިމޭއރިު . ލޔިފެައި އޮންނަންވނާެއެވެ

 .އްގައި ވހާަކަ ދައްކާ މހީެއންޫން އހެެން މހީެއްގެ އޑަުން އެޖުމލްަ ކޔިަންވނާެއެވެއެއޝިްތހިާރެ
  

  "ހަމސަްނފުުރޭ ތއުްތު ކުދނިްނަށް އެންމެ ރަނގޅަީ ހަމައެކަނި މައިމހީާގެ ގތާުންދޭ ކރިު"
 

 ހުނންަކރިު ގާތނުް ކރިުދޭ އުމރުަށްވރުެ މތަީ އުމުރުގެ ކުދނިްނާއި މހީުން ބޭނުނކްުރުމަށް ތައޔްާރުކށޮފްައި .19
 .އޝިްތހިާރުކރުާއިރު އެއޝިްތހިާރުގައި އެކަން އެނގޭނެ އިބާރތާެއް އނޮްނަންވނާެއެވެ

 
ސޕްޝެލަައޒިްޑް (މައިމހީާގެ ކިރުގެ ބަދލަުގައި ތއުްތު ކުދިނންަށް ދނިުމަށް ތައޔްާރކުޮށފްައިވާ ކރިުގެ ބާވަތްތއަް  .20

ބުއފްޅުިއާއި ތުނބާއި، . ހާރު ކުރުމކަީ މަނކާަމެކެވެއޝިްތި) އިނފްަނޓްް ފޯމިއލުާ ފަދަ ބާވަތްތއަް/ ފޯމިއލުާ 



ކޑުަކުދިނންަށް ޖައސްާއި ތުނބާއި އަދި ބުއފްޅުި ތއަޔްާރުކުރުމަށް ބޭނނުްކުރާ ތަކެތިވސެް އޝިްތހިާރުކރުުމުގައި 
 .ބޭނނުްކުރުމކަީ މަނކާަމެކެވެ

  
އްވސެް ތނަެއްގައި ބހަައްޓައިގެން އެއްވސެް ބާވތަެއްގެ ތައޔްާރީ ކރިުގެ އޝިްތހިާރއެް ސިއހްީ ހިދުމަތްދޭ އެ .21

 .ނުވނާެއެވެ
  

ޑޕިާރޓްމނަްޓް އފޮް ޕަބލްިކް ހލެްތްގެ ހުއްދަނތެި އެއްވސެް ބާވތަެއްގެ ކާބޯތކަެތި އޝިްތހިާރުކށޮފްިނަމަ އެކނަް  .22
ރފުޔިާއާ ) ފސަހްސާް (5000/-ރފުޔިާއިން ) އެއސްަތކޭަ (100/-އަދި އެކނަް ކރުި ފަރާތއެް . މަނކާުރެވޭނއެެވެ

 .މެދު އަދަދަކށަް ޖރޫިމަނާ ކުރެވޭނއެެވެދެ
  

ޑޕިާރޓްމނަްޓް އފޮް ޕަބލްިކް ހލެްތުން ފސާްކޮށފްައިވާ އޝިްތހިާރކަަށް ޑޕިާރޓްމަނޓްް އފޮް ޕަބލްިކް ހލެްތްގެ ހުއްދަ  .23
ޑޕިާރޓްމަނޓްް އފޮް ޕަބލްިކް ހލެްތްގެ ހުއްދަ ނތެި އފެދަަ . ނތެި އއެްވސެް ބަދލަެއް ގެނސެްގެން ނުވާނެއެވެ

 5000/-ރފުޔިާއާއި ) އެއސްަތޭކަ (100/-ތހިާރަކށަް ބަދލަެއް ގެނސެފްިނަމަ އެކަން ކުރި ފަރާތއެް އޝިް
 .ރފުޔިާއާއި ދެމެދު އަދަދަކުން ޖޫރިމަނާ ކުރެވނޭެއެވެ) ފސަހްސާް(

  
  
  
  
  


